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        OE 02/22 OFICIAL 1ª GUILLOTINERO 

PRUEBA TEÓRICA ELIMINATORIA  
 

CURSO OFICIAL 1ª GUILLOTINERO 

1. A la hora de cortar un papel, ¿cuál de estos se mostrará más inestable y difícil de igualar? 

a) Offset 
b) Estucado 
c) Adhesivo 

2. Si al igualar una resma de papel fino de unos 80 grs. Observamos que hay aire entre los pliegos, ¿qué 
deberíamos hacer en relación con el tiempo de prensado antes del corte? 

a) Reducirlo 
b) Aumentarlo 
c) Para esta situación es indiferente 

3. ¿Cuál es el rango de presiones que admiten los modelos POLAR 115? 

a) De 150 – 4.500 daN 
b) De 100 – 4.000 daN 
c) De 150 – 5.000 daN 

4. Si queremos introducir una medida teórica y que la escuadra avance o retroceda a esa posición que 
debemos hacer tanto en los modelos X como los XT. 

a) Introducir el valor y pulsar la tecla Enter 
b) Introducir el valor y poner Modo Automático. 
c) Pulsar la tecla igual (=) 2 veces. 

5. ¿A qué nos referimos cuando hablamos de que el papel está “tenso”? 

a) Debido a  la tensión  interfibrilar del papel y a un cambio de humedad desde el almacén hasta el 
momento de cortarlo, se produce un aumento dimensional. 

b) Debido  a  que  los  bordes  de  los  pliegos  tienen  más  humedad  que  el  centro  se  produce  un 
comportamiento llamado “emplatado”. 

c) Debido a que los bordes de los pliegos están más secos que el centro se produce un comportamiento 
llamado “emplatado”. 

6. Debido al uso de polvos antimaculantes durante la impresión de los pliegos, ¿qué efecto se produce y 
cómo podemos solventarlo? 

a) La posteta se vuelve esponjosa debido a la presencia de polvos entre sus pliegos, haciendo que el 
papel se vuelva resbaladizo. Para evitarlo es conveniente hacer un prensado sin corte previo. 

b) La posteta se vuelve esponjosa debido a la presencia de polvos entre sus pliegos, haciendo que el 
papel se vuelva resbaladizo. Para evitar que el papel se desplace durante el prensado disminuiremos 
la fuerza del prensado. 

c) La posteta se vuelve esponjosa debido a la presencia de polvos entre sus pliegos, haciendo que el 
papel se vuelva resbaladizo. Para evitar que el papel se desplace durante el prensado aumentaremos 
la fuerza del prensado. 

7. ¿Para qué es conveniente el uso de la función “Eltrotact” 

a) Para que la retirada del desperdicio en algunos cortes se automatice y se deposite bajo la mesa de 
corte. 

b) Para facilitar la colocación de los productos una vez cortados. 
c) Para cortar medidas de productos que se repiten en una misma dirección. 
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8. ¿Cuál es la protección en caso de rotura de la biela mediante el perno de rotura en los modelos POLAR 
115? 

a) 10t 
b) 13t 
c) 15t 

9. ¿Qué ocurre cuando  trabajamos con presiones mucho más elevadas de  las  recomendadas para un 
material? 

a) La cuchilla queda bloqueada después de realizar el corte y es preciso reiniciar la máquina. 
b) La cuchilla saca el material debajo del pisón y los primeros pliegos son más largos. 
c) La cuchilla se desvía de abajo hacia delante y los pliegos inferiores se alargarán. 

10. ¿Cómo podemos reconocer que una cuchilla está cortando sin filo? 

a) Con unos guantes de seguridad y mucha precaución deslizando el dedo de delante hacia atrás del 
filo. 

b) Porque la máquina se para continuamente durante el corte debido a las fuertes presiones que debe 
soportar. 

c) Cuando observamos que  la superficie de corte y/o  los desperdicios se pegan entre si después de 
cortar. 

11. ¿De qué grosor es el  inserto en  las cuchillas de metal duro, tanto  las normales, como  las de grano 
superfino? 

a) De 2,5 a 3 mm 
b) De 3 a 3,5 mm 
c) De 3,5 a 4 mm 

12. Las guillotinas Polar nos permiten en caso de que sea usada por más de un operador o cuando se repita 
el trabajo en el futuro la opción de añadir comentarios que ayuden a operador. ¿De qué tipo son? 

a) Individuales y Funcionales 
b) Individuales y Generales 
c) Individuales, Funcionales y Estándar 

 

13. Según el manual de OF. 1ª Guillotinero, Cuanto menor es el gramaje del papel no estucado… 

a) más fácil será de igualar y su comportamiento será más estable 
b) más difícil será de igualar pero su comportamiento será más estable 
c) más difícil será de igualar y su comportamiento será más inestable 

14. Según el manual de OF. 1ª Guillotinero, Qué significa el siguiente icono?  

  

a) Funciones de programa.  
b) Funciones auxiliares.  
c) Funciones adicionales.  
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15. Según el manual de OF. 1ª Guillotinero, ¿Qué significa el siguiente pictograma?  

  

a) Sujetador activo  
b) Sujetador arriba  
c) Sujetador reposo/pasivo  

16. Según el manual de OF. 1ª Guillotinero, Qué significa el siguiente pictograma?  

  

a) Correción material  
b) Formatos de papel  
c) Marcado II  

17. Según el manual de OF. 1ª Guillotinero, Qué significa el siguiente pictograma?  

  

a) Tecla de información  
b) Poner protección de programa/ON  
c) Tecla Indice de programa  

18. Según el manual de OF. 1ª Guillotinero, En una guillotina XT,  la selección de un programa  libre, se 
realiza…  

a) Accionando la tecla táctil Selección programa ,El siguiente programa libre del segmento actual de 
memoria se indica en color verde  ó  accionando la tecla táctil Sinopsis programas , en el campo de 
entrada se indica el siguiente programa libre del segmento actual de memoria.  

b) Accionando  la tecla táctil Procesar Conect. + Selección programa  ,El siguiente programa  libre del 
segmento actual de memoria se indica en color verde   

c) Accionando  la tecla táctil Procesar Conect. + Selección programa  ,El siguiente programa  libre del 
segmento  actual  de memoria  se  indica  en  color  verde    ó    accionando  la  tecla  táctil  Sinopsis 
programas , en el campo de entrada se indica el siguiente programa libre del segmento actual de 
memoria.  

19. Según el manual de OF. 1ª Guillotinero, En  la memorización de  informaciones de programa, en el 
apartado observaciones. Cúantas líneas se pueden memorizar como máximo?  

a) 8 líneas  
b) 7 líneas  
c) 9 líneas  
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20. Según el manual de OF. 1ª Guillotinero, En una guillotina XT, los parámetros pre ajustables son:  

a) tiempo de prensado antes del corte, tiempo de prensado sin corte, grado de fuerza de prensado, 
uso de los sensores de fuerza de prensado, aceleración del avance de la escuadra, velocidad de la 
escuadra, frenado suave de la escuadra, optimización del pisón, barrera de luz del Pisón, prensado 
previo  suave,  corte  rápido,  autotrim‐aire  de  soplado,  autotrim‐  inicio/finalización  del  aire  de 
soplado, tiempo para alinear/llevar a depósito  

b) tiempo de prensado antes del corte, tiempo de prensado sin corte, grado de fuerza de prensado, 
sensores  de  fuerza  de  pisón,  aceleración  del  avance  de  la  escuadra,  velocidad  de  la  escuadra, 
frenado  suave  de  la  escuadra,  optimización  del  pisón,  barrera  de  luz  del  Pisón,  corte  rápido, 
autotrim‐aire  de  soplado,  autotrim‐  inicio/finalización  del  aire  de  soplado,  tiempo  para 
alinear/llevar a depósito  

c) tiempo de prensado antes del corte, tiempo de prensado sin corte, grado de fuerza de prensado, 
sensores  de  fuerza  de  pisón,  aceleración  del  avance  de  la  escuadra,  velocidad  de  la  escuadra, 
frenado suave de  la escuadra, optimización del pisón, barrera de  luz del Pisón, prensado previo 
suave,  autotrim‐aire  de  soplado,  autotrim‐  inicio/finalización  del  aire  de  soplado,  tiempo  para 
alinear/llevar a depósito  

21. Según el manual de OF. 1ª Guillotinero, En una guillotina XT,  la función soltar pison en PMI (punto 
muerto inferior) qué ventajas tiene?  

a) El pisón baja de forma automática al realizar el corte.  
b) El pisón se mantiene abajo sin necesidad de mantener pulsado el pedal, ganando seguridad en el 

corte.  
c) El pisón se eleva antes con lo que la escuadra es capaz de ponerse en movimiento antes agilizando 

el corte.  

22. Según el manual de OF. 1ª Guillotinero, Mediante qué elemento el Fixomat es capaz de ayudar a 
alinear el papel?  

a) Las marcas de registro.  
b) Las guías de registro  
c) Las guías de corte  

23. Según el manual de OF. 1ª Guillotinero, En una guillotina 115 XT, el  tiempo  total de  reacción del 
sistema al interrumpir la barrera de luz es?  

a) < 150 ms  
b) < 140 ms  
c) < 125 ms  

24. Según el manual de OF. 1ª Guillotinero, Sobre qué campos se aplica la normalización? 

a) Productos, Maquinas, Gestión Medioambiental, Gestión de riesgos en el trabajo, Datos   
b) Materiales, Productos, Maquinas, Gestión Medioambiental, Gestión de riesgos en el trabajo, 

Datos   
c) Materiales, Productos, Maquinas, Gestión Medioambiental, Gestión de riesgos en el trabajo, Datos,  

Residuos  
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25. Según el manual de OF. 1ª Guillotinero, las funciones de autotrim son..  

a)  
1.Separación automática de desperdicios y material  
2.Preparación del transporte de material y de la alineación  
3.Eliminación de desperdicios sin intervención adicional del operador  
4.Transporte automático de material 
5. Alineación automática  

b)  
1.Separación automática de desperdicios y material  
2.Recogida de material en base  
3.Preparación del transporte de material y de la alineación 
4.Eliminación de desperdicios sin intervención adicional del operador  
5.Transporte automático de material  
6.Alineación automática  
7.Descarga de material especial‐estación de alineación  

c)  
1.Separación automática de desperdicios y material  
2.Recogida de material en base  
3.Preparación del transporte de material y de la alineación  
4.Eliminación de desperdicios sin intervención adicional del operador  
5.Transporte automático de material  
6.Alineación automática  

26. En  las máquinas vibradoras existe un elemento denominado rodillo sacador de aires existente, ¿en 
qué casos deberemos desconectarlo? 

a) cuando se vibran láminas de plástico 
b) cuando se vibra papel engomado o adhesivo 
c) cuando se vibra material con perforaciones 

27. Qué serie relacionada con los formatos de papeles internacionales DIN son los que poseen mayores 
dimensiones: 

a) DIN A 
b) DIN B 
c) DIN C 

28. Qué medida en pulgadas posee el tabloid 

a) 17 x 11 
b) 11 x 8.5 
c) 17 x 8.5 

29. Como norma general el expulsor programable actúa: 

a) cuando la medida siguiente es menor que la posición de corte anterior 
b) cuando la mesa delantera está limpia de productos ya cortados 
c) cuando la medida siguiente es mayor que la posición de corte anterior 

30. El aire para mesa completa se suministra automaticamente: 

a) mientras la escuadra regresa 
b) mientras la escuadra avanza 
c) la función del aire no tiene programación automática 

31. De las cuchillas que se indican a continuación cuál es la más duradera: 

a) cuchilla de metal duro 
b) cuchilla de metal duro con inserto de grano superfino 
c) cuchilla de acero de corte ultrarrápido 
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32. Marcar la presión de prensado en daN recomendable para el papel carbón: 

a) 1500‐200 
b) 400 
c) 800‐1000 

33. En las elevadoras de descarga para el manipulado del papel, el pulsador de descenso de  la zona de 
seguridad se parará automáticamente a: 

a) a 20 cm del suelo 
b) a 17 cm del suelo 
c) a 25 cm del suelo 

34. La presión de seguridad de una guillotina tipo 115 al bajar el pisón por pedal debe ser: 
a) un máximo de 300 n 
b) un máximo de 30 n 
c) un máximo de 500 n 

35. Un elemento  importante para  la  seguridad en guillotinas es  la barrera de  luz, de  cuántos  canales 
dispone: 

a) 20 
b) 17 
c) 25 

36. La escuadra se puede modificar en su posición para la cuchilla manualmente mediante: 

a) mando adicional DNT 
b) pernos esféricos 
c) programa de corte 

37. Para evitar el efecto cuña de la cuchilla, generalmente en soportes de gran grosor: 

a) realizamos un contracorte 
b) después del primer corte se gira 270º y vuelve a cortarse 
c) a y b son correctas 

38. ¿Qué norma ha sido adoptada por la mayoría de los organismos nacionales de normalización europeos 
en relación a los formatos de papel, que fue la base de una norma internacional? 

a) DIN 477 
b) DIN 476 
c) DIN 216 

39. En formatos de hasta 600mm. En las normas DIN/ISO. ¿Cuál será la tolerancia de la desviación de las 
medidas? 

a) +  2mm. 
b) +  3mm. 
c) +  1,5mm. 

40. ¿Para qué sirven las marcas de registro? 

a) Para comprobar que  la  impresión se ha  registrado correctamente a  tacón, así como observar el 
correcto apilado de la posteta. 

b) Para ajustar los diferentes colores que componen el trabajo, así como anverso con reverso. 
c) Para ajustar los colores, la entonación y el brillo de la impresión. 

41. El corte a sangre es: 
a) Aquel que deja el efecto sin márgenes en blanco alrededor de este. 
b) Aquel que deja el efecto con márgenes en blanco alrededor de este. 
c) El corte que se da antes del desbarbe para igualar una posteta que tiene problemas en la estabilidad 

de la impresión. 
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42. ¿Qué es un documento de reposiciones? 

a) Es el documento que se emplea para extraer los efectos defectuosos que se detecten durante todo 
el proceso de fabricación del producto. 

b) Es el documento que se emplea para controlar la reposición de pliegos, antes y después del proceso 
de impresión. 

c) Es el documento que se emplea para anotar los efectos defectuosos que se detecten durante todo 
el proceso de fabricación del producto. 

43. ¿Cómo se evita que después del corte los pliegos tengan diferente longitud? 

a) Realizando correctamente el aireado y exfoliado del papel. 
b) Utilizando polvos antiadherentes para que los pliegos se deslicen correctamente. 
c) Utilizando un pisón por detrás de la cuchilla para evitar que la cuchilla empuje el material a cortar 

durante el corte. 

44. El objetivo que buscamos cuando aplicamos el método de corte desde el centro es: 

a) Evitar los desbarbes inútiles, ahorrando tiempo. 
b) Evitar las tensiones entre las fibras internas y externas y viceversa. 
c) Solventar los posibles desequilibrios de grosor entre el centro y los bordes de la posteta. 

45. El tiempo entre el prensado y el corte se debe alargar: 

a) Cuando la posteta es demasiado alta. 
b) Cuando hay demasiado aire entre los pliegos o el material a cortar no permite un tiempo breve de 

prensado. 
c) Cuando hay demasiado polvo entre los pliegos. 

46. Si  deseamos  aumentar  el  tiempo  de  prensado  en  un  paso  concreto  de  un  programa,  deberemos 
ajustarlo en: 

a) Parámetros de paso. 
b) Ajustes de programa. 
c) Parámetros de máquina. 

47. ¿Qué es un programa de formato? 

a) Es un programa con medidas generalistas que se puede adaptar a distintos formatos de papel. 
b) Es un programa predefinido instalado en la guillotina para los formatos de papel más utilizados. 
c) Es una utilidad por la cual el operador introduce los datos más importantes y el programa se crea 

automáticamente. 

48. ¿Para qué sirve la escuadra giratoria? 
a) Para realizar cortes en diagonal en determinados trabajos. 
b) Para girar la posteta y realizar los cortes transversales. 
c) Para compensar la inexactitud del paralelo de la impresión con respecto al lado de aplicación. 

49. ¿Cuantos cambios de cuchilla soportará la regla de corte antes de necesitar una nueva? 

a) 4 
b) 2 
c) 1 

50. ¿Para qué se utiliza una plantilla de calidad de producto? 
a) Para la verificación del producto. 
b) Para establecer las medidas de los cortes en el programa de corte. 
c) Para verificar cada corte realizado en cada paso de la producción en guillotinas. 
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MATERIALES DE PRODUCCIÓN ARTES GRÁFICAS 

51. ¿En el papel llamado químico o autocopiativo como denominamos a la hoja que es solo receptora? 

a) CF 
b) CB 
c) CFB 

52. ¿Cuántas manos habría en 10,5 resmas de papel? 

a) 1050 
b) 220 
c) 210 

53. A consecuencia de la humedad, el papel dilata más a: 

a) Fibra 
b) Contrafibra 
c) Por igual 

54. El volumen medio del aire presente en un soporte papelero puede oscilar entre: 

a) 5% al 10% 
b) 15% al 50% 
c) 15% al 70% 

55. ¿Dónde sucede principalmente el fenómeno denominado    Blistering? 

a) Máquinas de offset con tinta UVI 
b) Rotativas de offset de secado por calor “Heat Set” 
c) Máquinas de offset con secado convencional. 

56. ¿En qué año fue patentado el celofán? 
a) En 1938 por Dupont 
b) En 1908 por J. F. Brandenberger 
c) En 1953 por Herman Bayer 

57. ¿Cómo denominamos a la resistencia que ofrecen ciertos adhesivos a separarse de la superficie sobre 
la que han sido aplicados mediante medios mecánicos de forma rápida y sin presión? 

a) Tack 
b) Adhesión 
c) Strength 

58. ¿Para qué y dónde se usa el alcohol Isopropílico? 
a) Para el revelado de las planchas siendo muy importante el efecto de evaporación. 
b) Cómo aditivo en la solución de mojado aumentando la tensión superficial del agua. 
c) Cómo aditivo en la solución de mojado reduciendo la tensión superficial del agua. 

59. Los papeles estucados altobrillo o cast coated poseen una capa de estuco de …. 
a) de 20 a 30 gr/m2  por cara 
b) de 20 a 40 gr/m2 por cara 
c) de 30 a 50 gr/m2 por cara 

60. Cuáles de estas opciones no hace referencia a la alpaca: 
a) plata blanca 
b) plata nueva 
c) plata alemana 

61. El término microcontour, en relación al control o medición de la lisura de un   soporte hace referencia 
a: 

a) un aparato de medida 
b) una cera 
c) una tinta 
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62.   La impresión vlf hace referencia a: 

a) flexografía 
b) metalografía 
c) gigantografía 

63. La resistencia que ofrece un soporte a romperse cuando es sometido a una fuerza que actúa sobre el 
perpendicular a su superficie cuando está sujeto, se denomina: 

a) resistencia al estallido 
b) resistencia al desgarro 
c) resistencia al impacto 

64. Atendiendo a  los distintos acabados de  la superficie de contacto de  la cuchilla reguladora o doctor 
blade, señala cuál de las siguientes respuestas no es la correcta: 

a) diamonds blade 
b) beveled blade 
c) lamella blade 

65. Según el libro “Materiales de producción en artes gráficas”, ¿Cómo varía la opacidad en los soportes 
papeleros? 

a) Aumenta al  colorear el  soporte, aumenta  si al  soporte papelero  se  le añaden aceites o  ceras  y 
disminuye con el refinado. 

b) Aumenta al aumentar el gramaje del soporte, disminuye si al soporte papelero se le añaden aceites 
o  ceras  y a  igualdad de  condiciones,  los papeles estucados poseen menor opacidad que  los no 
estucados. 

c) Aumenta al aumentar el gramaje del soporte, disminuye si al soporte papelero se le añaden aceites 
o  ceras  y  a  igualdad de  condiciones,  los papeles  estucados poseen mayor opacidad que  los no 
estucados. 

66. Según el libro “Materiales de producción en artes gráficas”, ¿Qué distintos métodos podemos utilizar 
para medir la humedad absoluta en un soporte papelero? 

a) Mediante una estufa, por conductividad eléctrica, por absorción de ondas electromagnéticas, por 
destilación y por radiación infrarroja. 

b) Mediante  una  balanza  electrónica,  por  conductividad  eléctrica,  por  absorción  de  ondas 
electromagnéticas, por destilación y por radiación infrarroja. 

c) Mediante  higrómetro  de  cabello  o  tipo  espada,  mediante  una  balanza  electrónica,  por 
conductividad eléctrica, por absorción de ondas electromagnéticas, por destilación y por radiación 
infrarroja. 

67. Según el libro “Materiales de producción en artes gráficas”, ¿Qué método podemos utilizar para medir 
la porosidad en un soporte papelero? 

a) Medir el tiempo que tarda en pasar un volumen de aire de 100 cm3 a través de una superficie del 
soporte papelero de una pulgada cuadrada a una presión constante. 

b) Utilizar tinta hidrófoga que consiste en depositar una gota de esta tinta en una pesa y colocarla 
sobre el  soporte papelero a distintos  tiempos  y eliminando  la  tinta que no ha penetrado en el 
soporte. 

c) Con un aparato de Bekk. 

68. Según  el  libro  “Materiales  de  producción  en  artes  gráficas”,  ¿Cómo  varían  la  dureza  y  la 
compresibilidad en un soporte papelero? 

a) Aumentan conjuntamente. 
b) Disminuyen conjuntamente. 
c) Son factores inversos. 
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69. Según  el  libro  “Materiales  de  producción  en  artes  gráficas”,  ¿De  qué  depende  la  estabilidad 
dimensional de los soportes papeleros? 

a) Cuanto menor es la composición fibrosa, menor es la estabilidad dimensional. 
b) Del refinado de la fibra. A mayor refinación mayor inestabilidad. 
c) De la humedad relativa del ambiente. Cuanto menor diferencia de humedad exista con respecto a 

la que tenga el soporte papelero, más inestabilidad dimensional. 

70. Según el libro “Materiales de producción en artes gráficas”, ¿Cómo influye el sentido de la fibra en un 
soporte papelero? 

a) Los soportes papeleros se rasgan y doblan con más facilidad en sentido de la fibra. 
b) La rigidez de los soportes papeleros es menor en sentido de la fibra. 
c) La tendencia a curvarse de los soportes papeleros es menor en contrafibra. 

71. Según el libro “Materiales de producción en artes gráficas”, ¿Cómo varía la resistencia al plegado en 
un papel? 

a) Es menor al aumentar el refinado 
b) Es mayor al aumentar el porcentaje de cargas. 
c) Disminuye con el envejecimiento del soporte papelero. 

72. Los distintos soportes papeleros se diferencian por sus características, que son: 
a) Tipo de fibra empleada, superficie, naturaleza de la superficie, presentación, gramaje y uso. 
b) Tipo de fibra empleada, superficie, naturaleza de la superficie, tipo de impresión, gramaje y uso. 
c) Tipo de fibra empleada, superficie, naturaleza de la superficie, grosor, gramaje y uso. 

 

73. Características generales de los papeles estucados: 
a) Elevada estabilidad dimensional, alta variabilidad superficial. 
b) Elevada estabilidad dimensional, excelente uniformidad superficial. 
c) Elevada estabilidad dimensional, excelente uniformidad superficial, tienen pasta mecánica. 

74. El papel celulosa… 
a) Se trata de un papel que mantiene una alta resistencia aun después de estar empapado de agua. La 

resistencia se obtiene añadiendo una  resina que  forma enlaces con  las  fibras que hacen que su 
resistencia al agua sea elevada. 

b) Se elaboran a partir de pastas químicas o mecánicas o también de fibras secundarias. 
c) Está compuesto por pastas al bisulfito crudas o blanqueadas, pasta mecánica o fibras secundarias. 

Puede ser verjurado, satinado, calandrado… 

75. Algunas utilidades del papel crespado son: 
a) Libros, enciclopedias, diccionarios. 
b) Papel higiénico, servilletas, pañuelos. 
c) Obras de lujo, cartas de prestigio. 

76. El gramaje de las cartulinas, generalmente, está comprendido entre… 

a) 250 y 450 gr/m2. 
b) 50 y 600 gr/m2. 
c) 350 y 400 gr/m2. 

77. Podemos encontrar diferentes tipos de cartón: 

a) Multicapa o dúplex, blanco sólido, aglomerado y verjurados. 
b) Multicapa o dúplex, blanco sólido, de paja, ondulado y aglomerado. 
c) Multicapa o dúplex, blanco sólido, aglomerado, ondulado y nido de abeja. 

78. ¿Qué compuesto se utiliza como patrón de blancura en los soportes papeleros y se le asigna un valor 
de un 100% de blancura? 

a) Dióxido de titanio 
b) Óxido de magnesio. 
c) Ácido clorhídrico. 
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79. ¿Cuál es el orden correcto de los siguientes productos, si los ordenamos de mayor a menor blancura? 

a) Pasta semiquímica, pasta sin blanquear al bisulfito, papel estucado dos caras, papel revista, papel 
periódico. 

b) Papel periódico, papel  revista, pasta  sin blanquear  al bisulfito, papel  estucado dos  caras, pasta 
semiquímica. 

c) Papel estucado dos caras, pasta semiquímica, papel revista, pasta sin blanquear al bisulfito, papel 
periódico. 

80. Los barnices grasos están compuestos al menos por el… 

a) 75% de aceites 
b) 75% de resinas 
c) 25% de resinas y 50% de aceites 

PREGUNTAS DE MATEMÁTICAS 

81. Halla el área total de un cono de 9 cm de altura y una base de 4 cm de radio. 

a) 173.45 cm2. 
b) 137,95 cm2. 
c) 173,96 cm2. 

82. Un joyero quiere fundir un lingote de 3 kg de oro de ley 0,8 con otro de 2 Kg de oro, cuya ley es de 0,9. 
¿Cuál es la ley del lingote resultante? 

a) 0,85 
b) 0,86 
c) 0,84 

83. El producto de un número natural aumentado en 5 unidades, por el mismo número disminuido en 2 
unidades, es igual a 12 veces dicho número. Halla el valor del número. 

a) 12 
b) 10 
c) 11 

84. Cuál es el área del pentágono regular de 8 cm de lado y 6 cm de radio del margen 

a) 90 cm2 
b) 89,4 cm2 
c) 85,9 cm2 

85. En un concesionario de coches hay modelos de varios colores. Los rojos suponen 1/6 del total,  los 
azules 2/9 del total y los blancos 4/15 del total. Si hay 40 coches azules, ¿Cuántos hay en total? 

a) Hay 170 coches en total. 
b) Hay 180 coches en total. 
c) Hay 160 coches en total. 

86. Hace dos años, la tortuga de Estela tenía cuatro veces la edad de su dueña y dentro de cuatro años 
Estela tendrá la tercera parte de la edad de su tortuga. ¿Cuáles son las edades actuales de Estela y su 
tortuga? 

a) 14 y 50. 
b) 10 y 40. 
c) 15 y 55. 

87. Si en un triángulo rectángulo trazamos la altura sobre la hipotenusa, se cumple: h2 = m x n, donde h 
es la altura ¿y m y n son? 

a) Los catetos. 
b) Los dos segmentos en que queda dividida la hipotenusa por la altura 
c) Las dos partes en que queda dividida la hipotenusa por la altura. 
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88. Un magazine dominical tiene más de 8 páginas y menos de 20 páginas. Si el número de páginas del 
magazine es múltiplo de 3 y 5, ¿Cuántas paginas tiene? 

a) 20 
b) 15 
c) 10 

89. La distancia que se recorre en una maratón es de 42,195 km. Andrea ha recorrido una maratón en 3,45 
h. ¿Cuál ha sido su velocidad media?  

a) 11,23 km/h. 
b) 12,33 km/h. 
c) 12,23 km/h. 

90. El área de una superficie esférica de radio r es:  
a) A = 4 x π x r2 
b) A = (4 x π x r3 ) / 3 
c) A = 4 x π x r4 

91. ¿Cuál de las siguientes funciones no está entre las que tiene la comisión de seguimiento del Plan de 
Igualdad de Oportunidades de la FNMT? 

a) Elaboración de un  informe anual donde se refleje el avance respecto a  los objetivos de  igualdad 
fijados. 

b) Conocimiento y resolución de conflictos derivados de la aplicación e interpretación del Plan. 
c) Puesta en marcha de las medidas recogidas en los protocolos de actuación de dicho Plan. 

92. El número de Delegados de Prevención que forman parte del Comité de Seguridad y Salud en el Centro 
de trabajo de Madrid es de: 

a) 4 miembros. 
b) 6 miembros. 
c) 8 miembros. 

93. Los reconocimientos médicos realizados a los trabajadores de forma periódica para vigilar su estado 
de salud en función de los riesgos de su puesto de trabajo son: 

a) Obligatorios. 
b) Voluntarios,  salvo  algunos  casos  previo  informe  de  los  representantes  de  los  trabajadores  en 

materia de prevención. 
c) Depende del tipo de contrato. 

94. ¿Qué organismo  es el encargado de  vigilar el  cumplimiento de  la normativa  sobre prevención de 
riesgos laborales? 

a) El Ministerio de Industria. 
b) La mutua de accidentes de trabajo 
c) La inspección de trabajo. 

95. El trabajador que estime que desempeña funciones de una categoría superior a aquella en la que esté 
encuadrado, sin ocupar vacante de superior categoría y sin que le abonen las diferencias salariales, 
podrá reclamar por escrito ante  la Comisión Paritaria el reconocimiento de dichas  funciones en un 
plazo máximo de: 

a) 20 semanas. 
b) Un mes. 
c) 18 semanas. 

96. Entre las funciones del Comité de Seguridad y Salud estará: 

a) Debatir la conveniencia de los equipos de protección individual de cada puesto de trabajo. 
b) Conocer y analizar los daños producidos en la salud o en la integridad física de los empleados para 

valorar sus causas y proponer las medidas oportunas. 
c) Participar en la elaboración de los programas de prevención de riesgos en la empresa. 
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97. ¿Qué son los medios integrales de protección? 

a) Aquellos equipos de protección personal que protegen frente a riesgos que no actúan sobre partes 
concretas del cuerpo humano. 

b) Los que protegen al trabajador frente a ciertas operaciones con riesgo de caída a distinto nivel. 
c) Son  los equipos de protección  individual que protegen al  trabajador  frente a ciertos  riesgos del 

puesto de trabajo.  

98. En la F.N.M.T. ¿Quién facilita a los trabajadores lo equipos de protección individual? 

a) Los técnicos de prevención. 
b) El servicio médico. 
c) El jefe de unidad del trabajador. 

99. Según  el  art.  6  del  XI  Convenio  Colectivo  de  FNMT‐RCM,  el  tiempo máximo  de  un  periodo  de 
experimentación de nuevas normas de organización y producción será de: 

a) Diez semanas. 
b) Quince semanas. 
c) Dos meses. 

100. Según el art. 13 del XI Convenio Colectivo de FNMT‐RCM, el periodo de prueba para el personal 
operario será de: 

a) Un mes. 
b) Dos meses. 
c) Quince días. 
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